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Tipy pro rodiny s dětmi v Litomyšli na zimu 
  (leden – březen 2026) 

 
Děti a rodiče, vítejte v Litomyšli, městě plném her, hřišť, tajemných domů pamatujících příběhy 

významných osobností českých dějin – Bedřicha Smetany, Boženy Němcové, Aloise Jiráska, Magdaleny 

Dobromily Rettigové a dalších.  Prozkoumejte pohádková zákoutí, objevte a pohrajte si v místech, kde 

zažijete výjimečná dobrodružství. Litomyšl se otevírá, dobrodružství začíná!  

 
 
Památky a vyhlídky 
Státní zámek Litomyšl 
Na zámku je od 15. ledna do 28.  března otevřena zimní trasa a Proč je zámek UNESCO. 
Otevřeno: Čt - So 10:00-14:00 

 

Rodný byt Bedřicha Smetany 

Expozice je členěna na dvě hlavní části. První z nich tvoří „hudební salón“, který nabízí hudebně-vizuální 

zážitek. V animovaném filmu jsou koncentrovaně představena Smetanova vrcholná díla. Můžete se zde 

posadit a v klidu vnímat autorské multimediální dílo – obraz promítaný na zdi kolem sebe i prostor 

zaplněný kvalitní hudbou. 

Otevírací doba: Čt – Ne 9:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00 

 
Regionální muzeum Litomyšl 
V muzeu se nachází interaktivní stálá expozice o městě, kde najdete i miniaturní náměstí s domy významných 
osobností. Dále můžete využít tzv. převlékárnu, kde si můžou malí i velcí vyzkoušet některý z historických 
kostýmů. Děti mohou navštívit expozici Račte vstoupit, která je zavede do domácnosti slavných osobností 
Litomyšle. 
Aktuální výstavy:  Zima v kanafasu: 20 let Spolku patchworku Litomyšl (2. 11. 2025 – 15. 2. 2026)  
                                Mozaika tradiční lidové kultury Pardubického kraje (16. 1. 2026 – 10. 5. 2026) 
Otevřeno: Út – Pá: 9:00 – 12:00 a 13:00 -17:00,   So - Ne: 9:00 - 17:00 
 
Chrám Nalezení sv. Kříže 
Chrám nabízí nádhernou vyhlídku jak na Zámecké návrší, tak i na zbytek města. Přímo v chrámu je stálá 
interaktivní expozice pro děti Andělé na návrší. Dále se zde nachází volně přístupná dvoupatrová herna, kde 
si zaručeně vyhrají děti i dospělí a mimoděk se dozví něco o historii a církevní liturgii.  
Otevřeno: leden až březen Pá – So 13:00 – 17:00, Ne 10:00 – 16:00 

Výstava historických kočárků v Husově sboru (vchod z ulice B. Němcové vedle ZŠ Školamyšl) 
Svou sbírkou vás provede sama sběratelka Renáta Glänznerová. Ráda vám výstavu otevře po předchozí 
domluvě na tel. +420 604 672 854. 
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Naše tipy 
1/ Úniková hra Bedříšek a stroj času 
Bedříšek a stroj času je městská dobrodružná úniková hra pro rodiny s dětmi, která vás provede po Litomyšli 
novým způsobem. Hlavním úkolem bude najít všechny součástky rozbitého časostroje, aby se malý Bedříšek 
mohl vrátit k rodičům a sestrám. Budete putovat po Litomyšli, hledat indicie, plnit úkoly, a nakonec 
sestrojíte stroj času. K tomu, abyste si mohli zahrát, potřebujete chytrý telefon, najít Bedříškův QR kód, dvě 
hodinky času, dobrou náladu a bystrou hlavu. 
V Informačním centru můžete vyzvednout hrací kartu, na kterou si budete zaznamenávat svoje pokroky v 
pátrání. Tady také na konci sestrojíte stroj času, aby Bedříšek mohl dospět a stát se slavným hudebním 
skladatelem.  Pak přijde to nejlepší na závěr: dostanete odměnu. 
 
2/ Naučná stezka „Les“ na Černé hoře 
Celkem 20 naučných prvků nabízí možnost poznávání přírody kolem nás hravou formou. Většina z nich je 
svou velikostí přizpůsobena nejmenším dětem. Mohou zde například hledat zvířata v lesních porostech, 
poznávat stromy, zvířata i rostliny nebo vyzkoušet vlastní zdatnost. 
 
3/ Únikovky Litomyšl pro starší děti 
Úniková hra je zábavná vnitřní aktivita pro starší děti (12+) a dospělé, kde hráči řeší hádanky a rébusy, aby 
se dostali ven z uzavřené místnosti v časovém limitu. Aktuální nabídku naleznete na www.unikovky-
litomysl.cz . 

 
Dětské herny a hřiště 
Dětská herna v muzeu 
Možnost hraní, tvoření, malování ve velké muzejní herně. Můžete se těšit na obří lego, dřevěnou 
stavebnici, domeček, kuchyňku, obchod a další hračky. Na své si přijdou kluci i holčičky. 
Otevřeno: od 18. 10. Út – Pá: 9:00 – 12:00 a 13:00 -17:00,   So - Ne: 9:00 - 17:00 
 
Šachové stolky v Mariánské ulici 
Pokud máte chuť si za hezkého počasí zahrát šachy, můžete si v blízkém regionálním muzeu zapůjčit šachové 
figurky a to pouze za vratnou zálohu 300 Kč. 
 
Klášterní zahrady 
Zahrady jsou vhodné pro odpočinek a procházky.  
 
 
Dětské hřiště u Smetanova domu 
Velké moderní dětské hřiště s prolézačkami u řeky Loučné. Umělecky ztvárněné herní prvky spojuje motiv 
zvuku a hudby odkazující na místního rodáka Bedřicha Smetanu. Vyzkoušet můžete i brodiště, které je 
součástí tohoto hřiště. 
*Náš tip: Pokud si dáte kávu na venkovní zahrádce v Bobo Café, máte Vaše děti na dětském hřišti u 
Smetanova domu pod kontrolou. 
 
Bambino Caffé  
Velká vnitřní dětská herna v kavárně na Smetanově náměstí nedaleko od radniční věže, kde se zabaví nejen 
děti, ale i dospělí.    

http://www.unikovky-litomysl.cz/
http://www.unikovky-litomysl.cz/
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U řeky Loučné 
Žije zde velké množství divokých kachen a pstruhů, můžete je tak bez problému pozorovat. Podél řeky Loučné 
v obci Benátky je hezká naučná stezka s dětskými prvky a dětským hřištěm u kapličky. 
 
Černá hora a Primátorská hráz 
Na okraji Litomyšle se nachází přírodní odpočinkové místo, kde si každý najde to své. Je zde naučná stezka, 
celkem tři běžecké okruhy, přírodní dětské hřiště a místo pro setkávání a opékání třeba buřtů. Přímo u 
Primátorské hráze se nachází fotbalgolfové hřiště s občerstvením. Hřiště na fotbalgolf před hrází je vhodné i 
pro rodiny s dětmi, za hrází je pak dětské hřiště se skluzavkou, pískovištěm a houpačkami. 
 
 
Městský stadion Černá hora 
V areálu městského stadionu mohou nejmenší děti využít herní prvky včetně pískoviště a lanového hřiště. 
V těsné blízkosti se nachází multifunkční hřiště pro míčové sporty. V bezprostřední blízkosti lze sportovat na 
sestavách workoutového hřiště. Pokud si dáte občerstvení na venkovní zahrádce hospůdky Na Výsluní, máte 
Vaše děti na dětském hřišti pod dohledem.  V hospůdce Na Výsluní se dají i zapůjčit fotbalové míče. 
 
Areál "Wembley" včetně dopravního, workoutového hřiště a pumptracku 
Dětské dopravní hřiště slouží mimo jiné i široké veřejnosti. Na ploše zhruba 30 x 32 metrů jsou vyznačeny 
hlavní a vedlejší silnice, přechody, křižovatky, kruhový objezd, nechybí ani celá řada dopravních značek. V 
areálu lze využít také asfaltové hřiště pro basketbal, tenis, volejbal, streetball, fotbal, badminton a travnaté 
hřiště na fotbal. Pro nejmenší děti jsou zde herní sestavy, pro děti starší či pro rodiče je zde vybudováno 
workoutové hřiště a novinkou je pumptrack vhodný pro kola, skateboardy, longboardy, in-line brusle a 
freestyle koloběžky.  
 
Discgolf park Litomyšl 
Discgolf je hra pro všechny generace, při níž jde o to dostat létající talíř na co nejméně pokusů do určeného 
cíle. Nachází se zde celkem devět stanovišť, z nichž se odhazují disky. U prvního stanoviště, které se nachází 
těsně vedle Městské sportovní haly, je velká cedule s pravidly hry a plánem areálu. Disky i hrací karty si lze 
vypůjčit v Informačním centru na náměstí. 
 
Naučná stezka Letem světem kolem řeky Loučné 
Naučná stezka je vedena podél řeky Loučné v katastru obce Benátky (cca 1,5 km z centra Litomyšle). Cesta 
je příjemná pro pěší turistiku i cykloturistiku. Po celé délce naučné stezky (1,4 km) jsou rozmístěny lavičky u 
zajímavých míst řeky. Je zde možné pozorovat život vodní říše, splavy, koridor řeky vytvářený staletími a 
krásné vyhlídky na přírodní scenérie. 
 
Městský bazén Litomyšl  
Místo letních radovánek na koupališti můžete v chladnějších měsících navštívit Městský bazén. Čeká Vás zde 
5 drah o délce 25 metrů, dětský neplavecký bazén, výřivka, tobogán, parní kabina a pro otužilce výplavový 
bazén bez ohřevu.   
TEVŘENÍ PUMPTRACKU 
Veřejné bruslení  
Každou sobotu a neděli od 13:30 do 15:30 a každou středu od 16:30 do 17:30 probíhá na zimním stadionu 
veřejné bruslení.  
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Restaurace s dětským koutkem  
Jídelna Rettigovka (Mařákova ulice) – vnitřní dětský koutek 
Restaurace Bohém a Cafébar Muuza (Šantovo náměstí) – vnitřní dětský koutek 
Restaurace U Kolji (Mařákova ulice) – vnitřní dětský koutek 
Restaurace a Café Underground (Umrlčí ulička) – venkovní dětský koutek s pískovištěm 
Restaurace Na Výsluní (u stadionu) – venkovní občerstvení s dětským hřištěm 
 
 
Pro mlsné jazýčky: 
V nově zrekonstruovaném Chocco Caffé na Smetanově náměstí naproti historické budově staré radnice a 
současné knihovny si můžete vybrat z pestré nabídky domácích čokoládových pralinek jak s dětskou 
tématikou, tak i zajímavými příchutěmi pro rodiče. 
 
Bobo Café, které se nachází na Vodních Valech, můžete ochutnat domácí dorty a zákusky, nebo si vybrat z 
množství zmrzlinových pohárů. Dále má kavárna vlastní venkovní terásku hned vedle dětského hřiště, na 
které si za hezkého počasí můžete posedět a mít dobrý výhled na Vaše nejmladší. Ideální místo pro rodiče s 
dětmi.  
 
V cukrárně Makronky Diana Mauerová si můžete osladit život velkým výběrem domácích makronek a dalších 
zákusků a dortů. Dále si můžete dát několik druhů kopečkové zmrzliny, alkoholické či nealkoholické nápoje 
a kávu. 
 
 *Náš tip na závěr: Po Litomyšli je umístěno množství originálních laviček. Můžete se pokusit je během 
procházky městem najít.  
 
 

Informační centrum Litomyšl 
Smetanovo náměstí 72, 570 01 
tel.: +420 461 612 161 
email: ic@litomysl.cz 
www: www.ticlitomysl.cz 
 
Zámecké informační centrum Litomyšl 
Jiráskova 133, 570 01  
tel.: +420 461 611 066 
email: iczamek@litomysl.cz 

mailto:ic@litomysl.cz
http://www.ticlitomysl.cz/
mailto:iczamek@litomysl.cz

